

株洲日报社朱理平工作室 获“湖南青年五四奖章集体”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)近日,第19届“湖南青年五四奖章”个人(集体)名单揭晓,株洲日报社朱理平工作室获评“湖南青年五四奖章集体”。全省各行业仅22个集体获此荣誉,朱理平工作室靠的是什么?

出 新 30多名青年骨干团队出击

“工作室成立后,评论撰写队伍由一个部室壮大到30多人,单打独斗变成团队出击。”株洲日报社党组书记、社长、总编辑颜青春说,2018年,株洲日报社成立理论评论工作领导小组、朱理平工作室。通过自荐、部门推荐等方式,集合了全报社30多名评论撰写青年骨干。组团后,怎么配合?通过日常评论“部门制”、重大评论“项目制”等方式,项目牵头人可在工作室“调兵遣将”。成立以来,工作室撰

写刊发重点评论超1300篇,系列评论50余个,评论合集《旗帜与号角》《朱理平合集》等书籍成为市直相关部门的学习教材和精神食粮。新媒体时代为内容产业提供了机遇和挑战。朱理平工作室充分利用全媒体优势,株洲日报、株洲晚报开设评论专栏,报社旗下各新媒体平台,根据各自呈现特点进行编辑转发。同时向人民网、新华网、学习强国、今日头条等平台重点推送,多措并举推动评论形成爆炸式传播,迅速“飞入寻常百姓家”。

出 彩 用舆论推动实体工作

株洲城区道路停车管理改革与停车收费,项目酝酿了3年未能实施。报社精心组织策划,使出舆论引导“组合拳”,推出一系列评论,有效推进了该项工作。“用舆论推动实体工作”的做法成为年度株洲市宣传工作的创新案例。

重要讲话精神推动株洲更好发展》《我们如何在变局中开新局》《全国文明城市创建整改系列评论》(以产业比实力 以项目论英雄)……朱理平工作室的作品经常被人民网、新华网、学习强国等选用,点击量常达三四十万人次,受到领导、读者及媒体圈的肯定和好评。

出 圈 荣誉纷至沓来

荣誉伴随着成绩而来。不仅是此次获得的“湖南青年五四奖章集体”,朱理平工作室还曾获首届“湖南报业采编创新奖十佳案例”、第一届“株洲青年五四奖章”等荣誉。

“这些荣誉,无疑是对青年记者的鼓励。”朱理平工作室主任叶新福坦言,评论是考验记者综合能力、理论水平的高难度动作,大部分年轻记者对此望而却步。工作室成立后,多批次购买大量评论方面的书籍发给工作室年轻记者学习,开展研讨交流,帮助年轻

记者尽快进步成长。工作室成立以来,每年都有评论作品获湖南新闻奖,工作室成员作品获市州级以上好新闻奖近100项。3年来,工作室成员迅速进步成长。叶新福当选湖南第十二次党代会代表,被中共湖南省委授予“湖南省优秀共产党员”称号;工作室核心成员谢中良获评“湖南省优秀新闻工作者”;核心成员钟联明获评“全国文明城市优秀新闻工作者”;核心成员赵云超、高晓燕获评首届“湖南优秀报业工作者”。

相 关 新 闻 株洲青年周查荣获“湖南青年五四奖章”

第19届“湖南青年五四奖章”个人(集体)名单中,株洲青年周查获评“湖南青年五四奖章”、株洲市第九批援藏工作队获评“湖南青年五四奖章集体”。“湖南青年五四奖章”是共青团湖南省委、湖南省青年联合会授予湖南青年的最高荣誉,旨在树立政治进步、品德高尚、贡献突出的优秀青年典型,反映当

代青年的精神品格和价值追求。周查是醴陵人,7年前,他响应乡村振兴战略,投资数百万元入股醴陵市怡顺农林科技有限公司,致力于发展现代农业。如今,公司流转耕地数千亩,带领一大批农户走上致富之路,惠及5000余人。这些年,周查捐赠了100多万元助力慈善公益。

5名勇救溺水者的大学生找到了 泰山路街道办事处为他们申报“见义勇为奖”



▲6月30日晚救人后,大家开心地拍了一张合照(二排左一唐雪峰、右二赵双杰) 受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾)6月30日晚,5名救起落水女子的大学生(详见《株洲晚报》7月1日A07版《@昨晚勇救溺水者的年轻人 有人来找你们》),通过网络和校团委的努力找到了。他们是湖南工业大学的马思远、田万泽、赵双杰、黄定振和唐雪峰,五人都是校学生会成员。

当晚,听到岸边有人呼救时,会游泳的马思远和田万泽、衣服、鞋袜也顾不上脱,第一时间冲下水向溺水女子游去,赵双杰、黄定振和唐雪峰三人站在水中帮忙抱人。上岸后分工摸脉搏、查看胸廓起伏、拨打120、联系溺水者家人……轮番守护在落水女子身旁直到120赶到,五人这才松了口气。拧干湿了的衣服、鞋袜后,大家就一同返回学校了。

“当时我们没多想,不觉得是件了不起的事,可回到学校后,听到校团委的陈家驹老师在

找我们,同学们在群里夸我们,我们才意识到可能做了一件好事。”包装与材料工程学院的大二学生马思远说。五人分别来自不同的学院和年级,同为校学生会成员而相识。当天,期末考试考完,即将离开株洲回家,所以大家傍晚去湘江风光带散步聊天,在这个过程中发生了救人事件。据马思远回忆,救人时,电气学院大一新生田万泽冲在第一,他紧跟其后,“下水前一瞬间我脑海里判断了气温、水深等情况,加上岸上还有我的同学,自己判断是相对安全的,才跟着田万泽一起下去的。”落水女子被救上岸后,体育学院赵双杰因为学过急救措施,立即判断对方的生命体征,确保女子没有生命危险……回到学校后,五人都感慨颇深。马思远说:“我昨天晚上上网查了许多溺水后正确的急救措施、步骤的视频,不会让父母和老师担心。”

目前,湖南工业大学所在的天元区泰山路街道办事处已向天元区政府为5名同学申报了“见义勇为奖”。

九郎山集团正式揭牌成立 力争打造国内一流职业教育品牌

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/范遥)7月1日上午,湖南九郎山职教科创城发展集团有限公司(以下简称九郎山集团)正式揭牌成立。

九郎山集团的成立是我市深化产教融合、助推职业教育高质量发展的一项重大举措,是推动我市特色职业教育体系高质量发展作出的重大决策部署,对职教科创城提质升级、充实产业集群人才储备、深化产教融合都具有十分重要的意义。

作为株洲国投集团一级子公司,九郎山集团成立后,将聚焦片区开发、职教发展和产业配套,贯彻“以教为基、以城为辅、以产为核”发展理念,助力打造职教科创高地。

市国投集团负责人介绍,九郎山集团成立后,将优化内部路网,实现内外畅通,迅速完成11条断头路和应修未修道路,园区新增通车里程8公里以上;引入战略投资者,实现一二三级联动开发,加快打造智慧广场科创中心、大丰商业中心、中医药博物馆、图书馆、人才公寓及双创、商服节点;组建九郎山职教科创城发展基金,聚焦职教特色、科创元素,建设好一批优质产业项目,提高自我造血功能,实现园区持续健康发展;围绕“职教、科创、宜居、旅游”四城合一发展目标,构建产、教、城深度融合“三位一体”发展模式,努力在全省形成“西有岳麓山大学科技城,东有马栏山视频文创产业园,南有九郎山职教科创城”打造成为国内一流的职业教育品牌。



一颗小星星的梦想

醴陵市实验小学1908班 丁若曦 证号:22092271113 指导老师:陈希

我是一颗小星星,名叫美美,我因为长得美丽,所以很受大家的欢迎,每天都有人夸我。一天晚上临睡前,我望着大地看得出神,想着自己的梦想。

我的第一个梦想是当“牧云星”。我要把云朵喂得胖乎乎、圆墩墩的,好让云朵们在蓝天母亲的怀抱中显得更白,变得更加美丽,更加温暖,让我们小星星不会着凉。

我的第二个梦想是当月亮宝宝的保姆。因为我很善良,不会打骂月亮宝宝,我会悉心照料他,让他变得像太阳大哥哥一样,更加明亮耀眼。如果月亮宝宝不听话,我就给他吃少一些,让他饿得像根“大香蕉”一样;如果月亮宝宝听话,我就给他吃多一些,让他肚子吃得圆滚滚的。哈哈,所以人们每次看到悬在天空的月亮宝宝,有时圆、有时瘦,就是我干的啦!

我的第三个梦想就是当梦儿的守护者。我要把噩梦赶走,让小朋友们和大人多做美梦,让他们脸上一直露出幸福快乐的笑容。

“美美宝贝,已经很晚了,该睡觉啦!”忽然,一个熟悉的声音打断了我的思绪。我抬头一看,原来是妈妈。“好的,妈妈。”不一会,我便躺在床上很快就进入了梦乡。

我、孔雀和皮球

白鹤菱溪小学2006班 李思雨 证号:22040060391 指导老师:黄亚鹏

我张开双臂也不能像孔雀那样开出美丽的屏会开屏的孔雀却不能像我张开双臂拥抱大自然我跳起来也不能像皮球那样弹到空中会弹的皮球却不能像我稳稳地落到地上孔雀、皮球还有我我们不一样我们都很棒

第一次卖报

新马小学1802班 吴玉珑 证号:22040070013 指导老师:龙麒羽

正值春天,春意盎然,清晨我来到了神农城,开始了我的第一次卖报体验。

第一站我来到了沃尔玛门口,第一个目标便是一位大伯,我问他需要买报纸吗?他摇摇头走开了,我又接连问了几个老年人,可没有人愿意买。于是我转向了第二站——神农城中心广场,妈妈说,别人买的不是你的报纸,而是你的服务态度。听完这话,我灵机一动,何不找一些带小孩的父母卖呢?果然成功了,我卖出了第一份报纸,于是我越战越勇,其中有一位阿姨问我:看报纸相比看手机有哪些好处?这可难倒我了,这时我脑子里浮现出一个词语——视力,我便巧妙地回答到:看报纸比看手机可以少费眼哦。

通过这一天的活动,我用我自己的双手换取了自己的第一桶金5元钱,让我明白了爸爸妈妈赚钱的不容易。

绘画作品



南方一小1706班 杨诗娜 证号:2202600011 指导老师:李诗琪

童心向党



市二附属小学1902班 易欣妍 证号:22042560877 植树

难忘的诵读比赛

茶陵县解放学校415班 郭子熙 证号:22081751231 指导老师:黄立欢

上周日,我参加了由株洲市举办的“全市小学生诵读大赛”决赛,整个过程令我终生难忘。比赛前,组委会让我们按签到的顺序来决定上场的先后。我拿到了今天的第73号牌子,看着这个属于自己的号码牌,我心里特别高兴。因为这是我拥有的第二张号码牌,上一次是三年前参加全县举办的讲故事比赛,记得那时我拿到的是27号。

比赛正式开始了。只见第一名选手迈着自信的步伐,走上了舞台。她诵读的是《大山的孩子》,声音洪亮又富有感情的她,赢得了全场热烈的掌声。紧接着,一个又一个的选手上台了。他们有的激情飞扬,有的声情并茂,大家都讲得非常出色。

捕鱼趣事

茶陵县解放学校(主校)387班 博刘泓 证号:22081751010 指导老师:向梅

“捕鱼鱼,捕几条?捕三条,捕到了……”伴随着歌声,我、姐姐、妈妈、表姐、大表哥、大舅舅已经到达目的地。到哪儿呢?小河边。干嘛呢?捕鱼呀!

我拿好捕鱼网,把眼睛睁得像铜铃一般大,仔细地寻找,不放过每一个角落。可是才看了几分钟,我的两个眼皮就开始打架了,而且打得不可开交,不是想睡觉,而是感到枯燥乏味。妈妈在旁边幸灾乐祸地笑嘻嘻。我说:“您笑什么呀?你不也是一条都没抓到嘛。”妈妈回答道:“我是没抓到一条啊,但是我抓到几只小虾。”我一瞅旁边的桶子,还真是的。妈妈又说:“这里基本上没有鱼,但有很多虾,你翻一翻河边的石头,石头下面说不定有虾呢。”有了方法,我便重振旗鼓,当起了“翻石兵”。

终于,轮到我上台了,我自信满满地走上了舞台,开始了我的表演,我诵读的是《我骄傲,我是中国人》,我结合诗词的意境,声音响亮又慷慨激昂,我对自己的表现还是挺满意的。表演结束后,我开始等待自己的成绩。在等待分数的过程中,我既紧张又期待,一会儿驻足记分牌前,一会儿跑到门口看统分员来了没,内心如同一只小兔子蹦蹦跳跳的。最终我得了93.48分,在参赛的124名选手中,我排名第18。这次,虽然我取得了较好的成绩,但我不能骄傲。这场比赛让我明白了一个道理:任何一次成功都是由努力和汗水换来的。我相信,这场比赛一定会让我终生难忘!

前几次我根本捉不到灵活的小虾,有一次不仅没捉到,甚至还脚一滑,差点摔了个“人啃泥”。后来,我慢慢熟练了,也捉到几只小虾。虽然我捉到了虾,但还是没有完成我的心愿。我继续一边翻石头一边找鱼。功夫不负有心人,我看见了一条大鲤鱼。我按照前面想的方法按住了它。可它利用本身滑溜溜的优点一直在挣扎,我费了九牛二虎之力才抓住它,把它“囚进监狱”。本以为可以回家了,谁知我脚底一凉,我低头一看,噢?我的鞋子呢?肯定是刚才抓鱼的时候弄丢的,我只好去追,历尽千辛万苦终于拿回来了。回到家中,尽管我浑身湿漉漉的,但我徒手捉鱼的事足够我吹嘘十年了。



株洲晚报 微信公众号

星少年 微信公众号



微信公众号